

培育獨中專業老師，董總落實師培專案計畫

駐馬來西亞代表處教育組

馬來西亞華校董事聯合會總會（董總）為解決獨中缺乏具教育專業資格師資及長期缺乏師資的問題，正式落實「華文獨中師資培育專案計畫」，鼓勵更多的獨中畢業生參與此項計畫，接受專業訓練後投身教育。

董總主席拿督劉利民指出，馬來西亞 60 所獨中目前擁有 4,739 名師資，不過每年平均短缺約 80 名各科老師。他補充，師資培育是確保獨中健全發展的重要措施，因此該會不斷努力地開拓培育途徑，與更多大學建立合作關係。

「華文獨中師資培育專案計畫」分成 3 類別項目：1. 師培專案獎學金。該會與中國師範大學及臺灣具有師資培育機制的大學合作，由合作大學提供 4 年獎學金，獲獎學生除了選修之外，必須修讀教育學程課程，以符合教師專業資格。2. 師培專案貸學金。此貸學金即讓留臺大學二年級的在籍學生修讀教育學程，該會為此提供貸學金直至大學畢業，獲貸者畢業後必須履行合約到獨中執教。3. 師資儲備與徵才計畫。該會與臺灣 3 所師範大學及臺灣教育大學系統合作，共同宣導及推動畢業生加入獨中教職行列，為獨中儲備師資。

董總學務與師資局主任曾慶方表示，此次參與上述計畫的合作大學共有 15 所，包括臺灣 15 所、中國 3 所及馬來西亞本地大學 1 所。值得一提的是，上述計畫合作對象多為臺灣的大學，主要原因是留臺生人數眾多，且臺灣大學對馬國獨中教育概況熟悉，這些都有利於該會推動此項計畫。

資料來源：2017 年 10 月 14 日星洲日報